

百年惠世 守护生民

福医二院举办建院140周年文化建设与发展论坛

省级区域医疗中心建设项目启动

福建医科大学附属第二医院

国家省级区域医疗中心建设项目启动

12月2日上午,福建医科大学附属第二医院(以下简称“福医二院”)举办建院140周年文化建设与发展论坛。泉州市人民政府蔡战胜市长,福建医科大学校长林旭教授,福建省卫健委张国安副主任,中国国家干细胞工程技术研究中心主任、法国国家技术科学院院士韩志朝教授莅临座谈会。

现场,泉州市人民政府蔡战胜市长在座谈会上表示,福医二院自1881年创办以来,140年医者仁心,140年悬壶济世,始终扎根泉州、服务泉州、奉献泉州。140年来,福医二院不断追求“博大精深”,始终践行“仁心惠世”。特别在援外医疗、抗击非典、抗震救灾、抗击新冠等工作中,白衣为甲、大义逆行。蔡市长指出,当前,泉州正认真贯彻党的十九届六中全会精神,按照省、市党代会部署要求,奋力建设海丝名城、智造强市、品质泉州。

他希望,福医二院始终践行“人民至上,生命至上”,在攻克疑难杂症、提升医疗质量、加强科学医学研究、应对重大突发事件等领域不断改革创新、奋发作为、追求卓越,为泉州人民群众提供更加优质、高效、安全、方便的医疗卫生服务,为泉州全方位推进高质量发展超越提供坚强的健康保障。

福建医科大学校长林旭教授在致辞中指出,福医二院140年来一直用行动践行救死扶伤和教书育人双使命,秉持“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉



曾奕明

献、大爱无疆”的职业精神,一代代二院人崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,为建设健康中国、增进人民健康福祉作出了突出贡献。

福建省卫健委张国安副主任表示,福医二院作为拥有140年悠久历史的百年老院,是福建省唯一一所非在榕省属医院,服务我省广大人民群众,为我省医疗卫生事业作出了较大贡献,对医院各项事业取得的新成绩、新进展、新突破给予肯定,对医院朝着内涵发展、特色发展、高质量发展的道路阔步前进,不断谱写新时代医院发展的新篇章寄予期待。

作为此次会议的主办方,福医二院党委书记曾奕明教授表示,此次举办医院文化建设与发展座谈会,旨在回首历

程、展望未来,旨在与全国同行们互相学习交流、激发发展动力。我们将不忘来时路、牢记医者初心、积极开拓进取、奋进新时代,努力打造福建省高水平智慧医学中心、实现医院高质量发展,为建设健康中国和教育强国作出更大的贡献。

福医二院院长许建华向慈善团体和爱心人士致谢,他表示,140年的光辉征程,140年的跨越发展,是一代代二院人精诚进取的辉煌成果,也离不开社会各界人士的助医大爱。

本次论坛,邀请四川大学华西医院副院长龚启勇、福建医科大学附属第一医院院长康德智和福建医科大学附属第二医院党委书记曾奕明,共同围绕医院文化建设与发展主题,分别以《科管创新催生国际一流临床高峰学科》、《医院文化精准建设的思考和实践》、《坚持以人民为中心建设有温度的医院》为题,分享了各自的宝贵经验。

曾奕明表示,福医二院始终践行“人民至上,生命至上”,在攻克疑难杂症、提升医疗质量、加强科学医学研究、应对重大突发事件等领域不断改革创新、奋发作为、追求卓越,为泉州人民群众提供更加优质、高效、安全、方便的医疗卫生服务,为泉州全方位推进高质量发展超越提供坚强的健康保障。



许建华

省内外大咖齐聚 共话医院高质量发展

2日下午,一场以“融合创新 聚焦实践”为主题的医疗创新与实践项目在会议现场召开。

据了解,“十四五”期间,国家推出各项医疗卫生领域政策。如何抢抓机遇,推动各自医院实现高质量发展,是当下医院管理者最关心的课题。创新是实现医院发展的重要内容之一,本次论坛聚焦学科建设创新,旨在推动各自医院学科建设在新时期走向新高度,为健康中国作出更大贡献,造福区域内的老百姓。

会议吸引了不少省内外医院管理大咖参会,上海交通大学附属瑞金医院党委书记瞿介明,福建医科大学附属协和医院党委书记陈良万,福建中医药大学附属人民医院院长陈捷,福建医科大学附属第二医院党委书记曾奕明就《医院质量发展》、《浅谈医院学科发展》、《基于整合医学理念提升医院MDT模式建设》、《智慧医疗助力医院学科建设》等主题展开分享。

随后,龙岩市第一医院党委书记陈开红、南平市第一医院院长徐尚华、厦门大学附属第一医院副院长陈学勤等就《如何更好实现医院的高质量发展》展开专题讨论。专家们的讲座和讨论干货满满,参会人员掌声不断。

对话福建医科大学附属第二医院党委书记曾奕明

问:“十四五”期间,医院的发展定位是什么?将发挥哪些作用?

曾奕明:“十四五”期间,福建医科大学附属第二医院定位为福建省高水平智慧医学中心,以建设国家省级区域医疗中心、协作建设综合类国家区域医疗中心、建设省级呼吸医学中心、争创专科类国家区域医疗中心为动力和主轴,立足我省南部、以我省为主要服务区域,依托互联网、物联网、人工智能、5G医疗、大数据等智慧医疗技术使优势学科辐射周边省域、港澳台、东南亚传统侨区及“一带一路”沿线区域。

发挥医疗中心、教育中心、研创中心、智慧中心等“四个中心”作用,服务“健康泉州”“健康福建”“健康中国”建设,为人民群众提供安全、适宜、优质、高效的医疗卫生服务。

问:未来医院的发展目标,如何造福当地百姓?

曾奕明:面向未来,我们将对标一流,至“十四五”末,医院将致力建设成为一所高水平的临床诊疗中心、高层次的人才培养基地和高水准的科研创新与转化平台,在医、教、研、创新等方面的综合实力处于区域领先,核心能力跨入国内同行的先进行列,重点病种和临床疑难急危重症救治能力进一步增强,在医疗服务能力与质量、学术与诊疗技术、科研与创新、人才培养与团队建设、医疗设施设备、信息化建设等方面起到引领和辐射带动作用,推动区域内医疗服务水平整体提升,造福当地百姓,助力健康中国建设。(本报记者张鸿鹏 通讯员王财元 曾婧琦 文/图)

